2. gyakorlat

Linearis halézatok II.
Ismerkedés az oszcilloszképpal

Az els6 feladat esetén:
e Mérje meg az alkatrészek értékeit, a névleges és mért értékeket foglalja tablazatbal

e A szamitdsok eredményét és mérési eredményeket minden esetben foglalja tablazatba és
szamitsa ki a relativ eltéréseket!

1. feladat

e A l.a dbrdanak megfelel6 dramkor Thevenin-tétel szerinti helyettesitéjét alkalmazva (1.b
dbra), szamolja ki az Uy}, és Ry, értéket.

e Mérje meg az liresjarasi fesziiltséget az A és a B pont kozott. Adja meg a mért és
szamitott érték kozotti relativ eltérést. Mérje meg a rovidzarasi aramot az A és B pont
kozott, majd szamitsa ki a mért értékekbdl a Thevenin-ellendllast, és hasonlitsa Ossze az
elméleti eredménnyel.

o A tapfesziiltség helyére kosson rovidzarat, szamolja ki és mérje meg a kor eredo ellenalléasat
az A és B pont kozott! A kapott értékeket vesse Ossze az elézdekben kapott Thevenin-
ellenallassal!

e Kapcsoljon az A és B pontok kozé egy Ry = 1,5 kQ2-0s névleges értékii ellenallast. Szamitsa
ki az ellenallason eso fesziiltséget az ekvivalens Thevenin helyettesité kapcsolés felhasznalasaval,
majd méréssel ellendrizze az eredményt. Allitsa 6ssze a 1.b dbrdnak megfelel6 helyettesito
kapcsolast is, és mérje meg a kapocsfesziiltséget!

R1=2.2kQ, Ry=33kQ, Ry=1kQ, Uy=8V
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2. feladat

Kapcsolja be a jelgeneratort és az oszcilloszképot. A gyakorlatban, tovabba a gyakorlathoz
mellékelt hasznalati utasitasban leirtak alapjan ismerkedjen meg az oszcilloszkop és a jelge-
nerator kezelGszerveivel, valamint azok hasznalatdval. A kapott abrakat és észrevételeit rogzitse
a jegyzokonyvében!

3. feladat

Kapcsoljon az oszcilloszkop X bemenetére 100 Hz frekvencidji, 2V amplitudéju szinuszjelet.
Allitson el 4116 képet. FONTOS! Az oszcilloszképos gyakorlatok soran figyeljiink rd, hogy a
miszer mindvégig VOLTAGE 1X beallitas mellett tizemeljen! A jegyzokonyvben szerepld oszcil-
loszképos abrak mellett mindig legyen feltiintetve, hogy a berendezést milyen beallitasok mellett
hasznaltuk (pl. DC, 1 V/div, 20 ms/div). Enélkiil nem értelmezhetéek a mérési eredmények.

4. feladat

A mellékelt transzformator kimené fesziiltsége nagyobb, mint az oszcilloszképokon megje-
lenitheté 20V, ezért azt felére leosztva kosse az oszcilloszkép Y bemenetére. Ehhez allitson
eld egy fesziiltségosztdt 10 kQ-os ellenalldsok segitségével (lasd a 2. dbra bal oldalat). A transz-
formator kozépso, és valamely széls6é bananhiivelyét hasznalja. Vizsgalja meg a transzformator
leosztott jelét!

5. feladat

Vizsgélja egyszerre a jelgenerator és a transzformator jelét , kétsugaras”, valamint XY-iizemmodban
(TIME menii)!
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2. abra. A fesziiltségosztd (baloldal), és a differencidld kor (jobboldal).




